

坚持生态保护、绿色发展、民生改善相统一
创新推进中国式现代化武夷实践

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底
在中国式现代化建设中奋勇争先

武夷山市第十八届人大五次会议隆重举行

2024年12月26日至28日,武夷山市第十八届人民代表大会第五次会议隆重举行。大会期间,市委书记杨青建发表讲话;听取、审议并通过了市人大常委会、市人民政府、市人民法院、市人民检察院等的工作报告;书面审查了《武夷山市2024年国民经济和社会发展计划执行情况和2025年计划草案报告》《武夷山市2024年财政预算执行情况和2025年预算草案报告》和《武夷山市十八届人大四次会议议案办理情况报告》;审查了三个专委会工作报告。

12月26日上午,武夷山市第十八届人民代表大会第五次会议开幕。来自全市各行各业的人大代表肩负神圣使命,齐聚一堂,共商武夷山高质量发展大计,共绘现代化先行示范区蓝图。

市十八届人大五次会议实有代表186名,第一次全体会议实到代表181名,符合法定开会人数。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有:杨青建、林方、余洲、吴平西、陈旭、黄明乔、王德兴、金文莲、王袁生、曹文彪。

大会由执行主席、主席团常务主席林方主持。

出席当天大会的有市委、人大、政府、政协、法院、检察院的领导,全市各部、委、办、局负责人;全国、省和南平市六届人大代表;市政协十一届四次会议的全体委员;省、地属处级以上单位领导;部分离退休老领导;退休的历届市人大常委会委办负责人等。

余洲代表武夷山市人民政府,向大会报告政府工作,《报告》分为三个部分。

第一部分回顾了2024年工作。余洲说,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一



2024年12月26日至28日,武夷山市第十八届人民代表大会第五次会议隆重举行。(吴智成 摄)

年来,在市委的正确领导下,市政府深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记对武夷山四方面重要指示,深入践行习近平总书记“实现生态保护、绿色发展、民生改善

相统一”的殷切嘱托,深化拓展“三争”行动,细化实化“五增”目标,创新开展“三争五创”行动,全方位推进绿色高质量发展,全市经济社会保持平稳健康发展。初步预测,2024年全市生产总值253亿元,增长5.2%;一般公共预算总收入15.14亿

元,比降2%;地方一般公共预算收入11.2亿元,增长2%;固定资产投资增长6%;城镇居民人均可支配收入46884元,增长6.1%;农村居民人均可支配收入27205元,增长7.2%。

(下转3版)

各位代表、同志们:

市十八届人大五次会议,经过全体代表和与会同志的共同努力,顺利完成各项议程,就要胜利闭幕了。会议期间,各位代表忠诚履职、依法履责,审议通过了各项报告和决议。会议开得很成功,是一次高举旗帜、凝心聚力、团结奋进的大会。在此,我代表中共武夷山市委向会议的圆满成功、向新当选的市人大常委会委员、市监委主任表示热烈的祝贺!

2024年是奋力前行、稳中有进的一年。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记对福建考察时的重要讲话精神,以实施“三争五创”行动为载体,绿色高质量发展迈出坚实步伐。现在的武夷山,观念一新、格局一新、面貌一新。这是全市人民团结奋斗的结果,也凝聚着各级人大和全体人大代表的辛勤与汗水。

2025年是“十四五”规划的收官之年,“十五五”规划的布局之年,做好明年工作意义重大。前不久召开的市委十四届七次全会,对学习贯彻习近平总书记对福建考察时的重要讲话精神作了全面部署,提出“六个聚力建设”的新要求。新征程催人奋进,新使命激励担当。希望全市上下紧紧围绕市委全会和本次人代会确定的各项目标任务,坚持实干为要,合力担当尽责,在推进中国式现代化中奋勇争先,加快建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新武夷。

(下转3版)

在市十八届人大五次会议闭幕会上的讲话

杨青建

(二〇二四年十二月二十八日)

集智聚力促发展 笃行实干展作为
为助推中国式现代化武夷实践续写政协新篇章

武夷山市政协十一届四次会议胜利召开

2024年12月25日至27日,中国人民政治协商会议武夷山市第十一届委员会第四次会议胜利召开。大会期间,市委书记杨青建发表讲话;听取了政协武夷山市第十一届委员会常务委员会工作报告;听取了政协十一届三次会议以来提案工作情况报告;审议通过了《中国人民政治协商会议武夷山市第十一届委员会第四次会议决议》。

12月25日,中国人民政治协商会议武夷山市第十一届委员会第四次会议在市民广场音乐厅开幕。来自全市各党派、各行业、各领域的政协委员齐聚一堂,积极建言资政、广泛凝聚共识,为奋力推进中国式现代化武夷实践贡献智慧和力量。

本次大会应到市政协委员187人,实到175人,符合政协《章程》规定。

大会执行主席及市政协领导陈先珍、裴福海、吕琳、吴雄斌、范青、高闽华、兰智权在主席台前排就座。市领导杨青建、余洲、林方、吴平西、何寿忠、鲍健鹏、陈旭、周雯、黄明乔、周祥、林飞等在主席台就座,祝贺大会召开。在主席台就座的还有市人大常委会、市政府领导,市法院、市检察院主要领导,部分处级老同志,副处级以上单位负责人,在武夷山的全国政协委员、省政协委员等。

武夷山市政协主席陈先珍代表政协武夷山市第十一届委员会常务委员会,向大会作工作报告。

陈先珍在报告中从四个方面回顾了2024年的主要工作:一、夯实思想之基,持续为中国式现代化武夷实践凝聚人心;二、锚定发展之要,持续为中国式现代化武夷实践凝聚智慧;三、坚守履职之本,持续为中国式现代化武夷实践凝聚力量;四、构建团结之势,持续为中国式现代化武夷实践凝聚共识。



2024年12月25日至27日,武夷山市政协十一届四次会议胜利召开。(孙开彦 摄)

陈先珍说,2025年是贯彻落实习近平总书记对福建考察时的重要讲话精神、习近平总书记在福建考察重要讲话精神重要一年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书

记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,围绕市委决策部署,充分发挥专门协商机构的独特优势和作用,为进一步全面深化改革,推进中国式现代化武夷山进程贡献更

多智慧和力量。陈先珍对2025年政协工作提出了建议:一、提高政治站位,不断巩固团结奋斗的思想政治基础;二、着眼发展高位,紧紧围绕推进中国式现代化议政建言;三、找准团结点,着力画好共建伟业的同心圆;

(下转3版)

各位委员、同志们:

市政协十一届四次会议,在全体委员和与会同志的共同努力下,圆满完成各项议程,就要胜利闭幕了。会议期间,各位政协委员以饱满的政治热情和昂扬的精神状态,深入协商议政、积极建言献策,这是一次民主团结、凝心聚力、奋发向上的大会。在此,我谨代表中共武夷山市委,对会议的圆满成功和新当选的市政协主席、秘书长、常委表示热烈的祝贺!也向因年龄原因不再担任市政协主席的陈先珍同志表示衷心的感谢!

2024年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年。我们深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展“三争五创”行动,推进绿色高质量发展迈出坚实步伐,生态文明、文旅经济、“三茶”统筹、乡村振兴、文化建设等各项事业取得新成效。成绩来之不易,这是全市上下团结拼搏的结果,也凝聚着市政协和广大政协委员的智慧和汗水。一年来,市政协牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥专门协商机构作用,聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督,为全市经济社会发展作出了重要贡献。

2025年是“十四五”规划的收官之年,“十五五”规划的布局之年,做好明年工作意义重大。市委十四届七次全会就全面贯彻习近平总书记对福建考察时的重要讲话精神和省委、南平市委全会精神作出全面部署,这既为政协工作提供了广阔舞台,也对政协工作提出了新的更高要求。

(下转3版)

在市政协十一届四次会议闭幕会上的讲话

杨青建

(二〇二四年十二月二十七日)